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Spørgsmål nr. S 376 fra medlem af Folketinget Morten Messerschmidt 

(DF):  

 

”Vil ministeren overveje at genåbne den lokale politistation på 

Frederiksberg, og er ministeren enig i, at en sådan station kan 

være med til at nedbringe kriminaliteten i bydelen?” 

 

Begrundelse: 

 

 ”I løbet af året har der været flere sager om alvorlig kriminalitet 
på Frederiksberg. Der henvises eksempelvis til TV2 Lorrys ar-

tikel af 29. oktober 2020 om, at en femårig pige i oktober 2020 

blev kørt ihjel af en flugtbilist: ”Flugtbilist, der kørte 5-årig pige 

ihjel, er nu anholdt”, samt artiklen på TV2’s hjemmeside af 16. 
september 2020 om en 16-årig dreng, der blev fængslet for at 

have skudt og dræbt en 18-årig mand: ”16-årig fængslet for drab 

på 18-årig”. Endelig henvises til artiklen fra Ugeavisens hjem-
meside af 3. november 2020 vedrørende en ny sag, hvor en ki-

oskejer på Frederiksberg blev sigtet for at være i besiddelse af 

et halv kilo hash: ”Kioskejer på Frederiksberg sigtet: Halvt kilo 

hash var gjort klar til salg”. I alle forbindelser må det forventes, 
at politiets udrykningstid er forbundet med, om der er fast tilste-

deværelse på Frederiksberg.” 

 

Svar: 

 

Helt generelt mener regeringen, at politiet i dag er kommet for langt væk fra 

borgerne, og at det udfordrer borgernes oplevelse af tryghed. Det er derfor 

regeringens ambition med udspillet til en ny flerårsaftale for politiet og an-

klagemyndigheden at skabe mere nærhed og mere synlig, lokal polititilste-

deværelse. 

 

Det er derfor også regeringens oplæg, at der oprettes 20 nye nærpolitienhe-

der geografisk spredt i hele landet, og at det borgernære politiarbejde i poli-

tikredsene styrkes med bl.a. 150 dedikerede lokalbetjente.   

 

Det har vi foreslået, fordi vi tror på, at den lokale polititilstedeværelse med 

bl.a. patruljering i gaderne, efterforskning og politibesøg ved indbrud øger 

trygheden i lokalsamfundet og hjælper til at forebygge kriminalitet. 

 

De nye nærpolitienheder skal placeres geografisk spredt i hele landet under 

hensyn til bl.a. afstanden til eksisterende lokationer med begrænset borger-

betjening og kriminalitetsniveauet, ligesom regeringen ønsker at styrke po-

litiets tilstedeværelse i de særligt udsatte boligområder. Vi er nu i fuld gang 
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med forhandlingerne om en ny flerårsaftale for politiet og anklagemyndig-

heden, og placeringen af nærpolitienhederne er noget, jeg vil drøfte sammen 

med partierne ved forhandlingsbordet.  


	Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 376, som medlem af Folketinget Morten Messerschmidt (DF) har stillet til justitsministeren den 17. november 2020.

